

江科大附小四(4)中队荣获 2022年度全国优秀少先队集体



近日,共青团中央、教育部、全国少工委表彰了2022年度全国优秀少先队员、全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体。江苏科技大学附属小学四(4)中队成为我市唯一荣获2022年度全国优秀少先队集体的中队。

请党放心,强国有我!少先队员是党的后备军,在党的引导下,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。江苏科技大学附属小学四(4)中队一路走来,奋发向上、茁壮成长。从“镇江市优秀少先队中队”到镇江市“红领巾奖章”三星章集体,从“江苏省优秀少先队集体”到江苏省“红领巾奖章”四星章集体,再从江苏省301个四星章中队中脱颖而出,推报为2022年全国优秀少先队中队。劳动终有收获,荣誉鞭策前行。该中队将不忘初心,砥砺前行。

思想引领有力量 红色基因代代传

江苏科技大学附属小学四(4)中队现有队员41名,这是一个奋发向上、积极阳光的集体。2021年被团省委、省教育厅、省少工委评为“江苏省优秀少先队集体”。

平时,队员们认真学习习近平总书记重要论述,在大队部的关怀指导下,举行了丰富多彩的中队活动。“学党史——红色家书亲子伴读”系列活动中,队员们制订朗读计划,晒出朗读姿态,深情诵读;大家还录制了朗读视频,并书写家信、制作感恩卡。“学党史 铭党恩 童心筑梦”——成长礼活动中,队员们重走“长征路”,参观许杏虎故居纪念馆。“童心向党,伟人诗词朗诵”、“喜迎二十大,精彩阳光娃”系列活动……多彩的活动让队员们明白了只要有梦想,

肯奋斗,就能奔赴更加辉煌的明天。

“要抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。”四(4)中队积极践行习近平总书记的讲话精神,坚持红色教育,讲革命英雄故事,汲取前进力量;做党史小报,铭记党的历史;了解祖国,为国点赞,激发向上动力。在建党百年和国庆之际,抓住契机,以最美姿态献祖国。队员们听党话跟党走,扎实开展好党史学习教育,让红色基因代代相传。

组织机制健全 活动增强活力

一个优秀的集体离不开好的中队组织。贯彻要求,培养队干部,定期召开中队干部会议,分工合作,协助中队辅导员管理中队事务,紧扣重大节日和大队部安排间周组织中队会、小队会、队课……江苏科技大学附属小学四(4)中队每学期对中队干部实行民主评议和轮换制,增强队员们的组织意识,建设一支凝聚力强有活力的中队。

中队还充分发挥队员们的创造性,线上线下齐活动。队员小主人意识强,自主建阵地、自主搞活动,通过少年军校练魄力,动手劳动练能力,科学实验练脑力。义卖资助甘肃天水的小伙伴们、99公益日捐款活动、冬季为清洁工送温暖献爱心……这些活动感动了队员,激励了队员,厚植爱国爱民情怀;参观中国醋文化博物馆实践活动,了解醋文化的历史、发展,则帮助队员厚植爱祖国爱家乡情怀。队员们在集体活动中践行社会主义核心价值观,积极学习“红领巾爱学习”网上主题队课,在活动中“让红领巾更加鲜

艳”。

阶梯成长激励 队员光荣感强

中队依据校《阳光小创客21天养正行动》,以登上“攀登墙”为奋斗目标,从德智体美劳各方面量化学生表现。给予表现突出者大拇指奖章,集齐一定数量大拇指奖章,可兑换一枚阳光币,得到3枚阳光币上一层攀登墙,每月底的中队课进行登攀登墙仪式,并颁发证书,展示成果,邀请家长代表参与。

完整的争章体系激励了队员,使大家在各方面都有了长足的进步,持续增强了少先队员光荣感和组织归属感。

不忘初心育人 做“四有”好教师

好的中队需要好的辅导员。江苏科技大学附属小学四(4)中队的辅导员是中共党员,也是中共江苏科技大学附属小学支部第四党小组组长,政治素养过硬。2019年,她被评为镇江市优秀辅导员,2020年被评为镇江市京口区优秀党务工作者,2021年被评为京口区优秀辅导员,每学期都荣获校“十佳班主任”。她所带的中队曾多次被评为镇江市京口区优秀集体,一次被评为“童趣杯”全国少先队特色中队。

一路风雨阳光,一路踏歌而行。“思想就是力量。一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有思想指引。”江苏科技大学附属小学四(4)中队的师生将在党的思想的引领下,不断前行;在活动中成长,让内心世界变得美好、温暖、灿烂,找到自信与快乐。

(文/图 杜春香)

队员·家长感言



听到我们中队被评为“全国优秀少先队集体”,心里说不出的兴奋和骄傲。一个晚上,我都在跟妈妈分享这份荣誉。这也使我想起了刚入队时的情景,想起了几年时间里,老师带领我们一起进步的点点滴滴。日常主题队会、少先队革命教育活动、有趣的班队活动……让我们懂得了“德”为先的道理;体会到了“一分耕耘一分收获”,锻炼了健康的身体,更从中享受到了劳动的快乐,接受了“爱”的教育。我也光荣地成为一名大队委,此刻更有信心继续发挥好榜样作用,为集体争光!

——少先队员汤正轩

“全国优秀少先队集体”这份荣誉来之不易,但也实至名归,孩子能在这个中队学习、成长是件幸运的事。作为一名学生家长,我切实感受到了教师数年如一日,线上线下常态化的家校共育是有效的;全面落实“双减”、丰富实践教育载体,在助力队员德智体美劳全面发展方面成果丰富。我为孩子能遇到有能力、有责任心、带领集体进步的老师和深感幸运和感激,能在一个团结奋进的少先队中学习生活倍感骄傲。祝愿四(4)中队在辅导员的带领下发展的更好。

——少先队员汤正轩的家长

听到这个令人振奋的消息,我激动地要跳到天上去啦!作为班级的一分子,我感到特别光荣,特别骄傲。在历



史悠久、韵味悠长的校园中,在温暖和谐、朝气蓬勃的集体里,老师的谆谆教诲,同学的陪伴互助,教工的暖心守护,让我们健康快乐地成长。作为新时代的少先队员,这个荣誉,更加激励我们好好学习,天天向上,奋楫争先,扬帆远航。

——少先队员褚玥萌

看到江苏科技大学附属小学四(4)中队被授予“2022年度全国优秀少先队集体”称号的消息,作为学生家长,我倍感喜悦和骄傲。这一梦想的实现,凝结着中队全体成员的辛勤付出和汗水,也饱含着家长特别是家委会成员的支持和关爱,这是大家凝心聚力,共同奋斗创造的奇迹。希望这个充满生机与活力的集体,在新的一年里,一往无前,接续奋斗,不负时代,不负年华。

——少先队员褚玥萌的家长

班级群里传获奖,初闻涕泪满衣裳。往事一幕涌心头:认真学习不偷懒,拔河接力人心齐,打扫卫生抢着干。优秀集体大家创,人人不忘更努力。

——少先队员夏砚清

这是一个朝气蓬勃的集体,一个奋发向上的集体,一个有着强大凝聚力的集体。“全国优秀少先队集体”实至名归。荣誉是一份赞扬,是一种激励,更是一种鞭策。在老师的带领下,我们将与孩子共同致力,共创美好。

——少先队员夏砚清的家长